

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Киселёва Алексея Борисовича на автореферат диссертации Петрова Алексея Сергеевича на тему: «Хронический риносинусит в структуре полиорганной патологии при муковисцидозе у детей» представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия

Диссертационная работа Петрова А.С. посвящена проблеме недостаточной изученности вопросов диагностики и лечения хронического риносинусита у детей с муковисцидозом, что особенно актуально, учитывая его роль как одного из характерных проявлений заболевания и источника нисходящего инфицирования всего респираторного тракта.

В представленном исследовании детально изучены особенности течения хронического риносинусита у детей с муковисцидозом, что представляет собой актуальную проблему современной педиатрии и оториноларингологии.

Актуальность исследования обусловлена несколькими ключевыми факторами. Во-первых, существующая клиническая практика демонстрирует явную недостаточную диагностику ринологической патологии у детей с муковисцидозом. Это связано с тем, что пациенты и их родители часто концентрируются на более выраженных симптомах со стороны дыхательной и пищеварительной систем, оставляя без должного внимания проблемы ЛОР-органов.

Во-вторых, отсутствие системного междисциплинарного подхода к ведению таких пациентов существенно снижает эффективность лечения и ухудшает прогноз заболевания. Существующие протоколы лечения не учитывают в полной мере особенности течения ринологической патологии при муковисцидозе, что требует разработки новых подходов к диагностике и терапии.

Масштабность исследования подтверждается значительным объемом проделанной работы. Исследование проводилось в четыре этапа и охватило 2216 детей с муковисцидозом в возрасте от 0 до 18 лет. Такой объем выборки позволяет считать полученные данные репрезентативными и достоверными.

Научная новизна исследования заключается в нескольких аспектах. Впервые в России проведено комплексное изучение распространенности

хронического риносинусита у детей с муковисцидозом. Установлены закономерности развития ринологической патологии в зависимости от возраста пациента и тяжести основного заболевания.

Практическая значимость работы определяется разработкой нового клинико-диагностического алгоритма, который позволяет: выявлять ринологическую патологию на ранних стадиях и определять оптимальную тактику лечения.

Особое внимание в исследовании уделяется междисциплинарному подходу к лечению, который предполагает тесное взаимодействие специалистов различного профиля: педиатров, пульмонологов, оториноларингологов и других врачей. Такой подход позволяет обеспечить комплексный уход за пациентом и повысить эффективность лечения.

По теме диссертации опубликовано 11 работ, включая 7 статей в рецензируемых научных журналах (4 из которых индексируются в Scopus). Основные положения работы были представлены на отечественных и международных научно-практических конференциях, что подтверждает их научную значимость.

Практическая часть исследования включает разработку конкретных рекомендаций для врачей-оториноларингологов и педиатров. Предложенный алгоритм предусматривает: раннее выявление ринологической патологии, своевременное назначение адекватной терапии, динамическое наблюдение за пациентами и коррекцию лечения при необходимости.

Таким образом, проведенное исследование не только восполняет существующие пробелы в понимании особенностей течения хронического риносинусита у детей с муковисцидозом, но и предлагает конкретные пути решения данной проблемы, что имеет важное значение для практической медицины и может существенно улучшить качество жизни пациентов.

Принципиальных замечаний по работе нет

Диссертационная работа Петрова Алексея Сергеевича на тему: «Хронический риносинусит в структуре полиорганной патологии при муковисцидозе у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия по актуальности проблемы, методическому подходу, научной новизне и практической значимости

полностью соответствует требованиям п.9 раздела II «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., (в ред. Постановления Правительства РФ от 18.03.2023), а её автор Петров Алексей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. Оториноларингология, 3.1.21. Педиатрия.

Отзыв составил: Киселёв Алексей Борисович

Учёная степень, звание: Доктор медицинских наук, профессор

Должность: Заведующий кафедрой оториноларингологии (стоматологический факультет) Новосибирского государственного медицинского университета

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Сайт организации, телефон: <https://ngmu.ru>; +7 (383) 222-3204

Выше представленные данные подтверждаю. Согласен на обработку, хранение, передачу и размещение моих персональных данных на портале ВАК и официальном сайте ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Заведующий кафедрой оториноларингологии (стоматологический факультет) Новосибирского государственного медицинского университета, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач РФ 3.1.3. Оториноларингология



Киселёв
Алексей
Борисович

